

Súd: Okresný súd Rožňava
Spisová značka: 9Er/1002/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7812208676
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 05. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Milan Krak
ECLI: ECLI:SK:OSRV:2013:7812208676.2

Uznesenie

Okresný súd Rožňava v právnej veci vykonania exekúcie v prospech oprávneného: Všeobecná zdravotná poisťovňa, a.s., Krajská pobočka Košice, IČO: 35 937 874, Senný trh 1, Košice proti povinnej: B. V., Y.Á. XX.XX.XXXX, Y. E. C. XXXX/X, B., o vymoženie 55,28 Eur s príslušenstvom v konaní vedenom pred súdnou exekútkou JUDr. Renátou Ďurkovou, so sídlom Vrátna 22/A, Košice pod sp. zn. EX 51/2012, takto

rozhodol:

exekúciu vyhlasuje za neprípustnú,

exekúciu z a s t a v u j e,

oprávneného zaväzuje zaplatiť súdnej exekútorke JUDr. Renáte Ďurkovej, so sídlom Vrátna 22/A, Košice trovy exekúcie v sume 46,19 Eur, a to do 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

Oprávnený sa domáhal vykonania exekúcie proti povinnej na základe vykonateľného rozsudku Okresného súdu Rožňava č. k. 12C/177/2011-42 zo dňa 19.12.2011. Návrh oprávneného na vykonanie exekúcie bol doručený súdnej exekútorke dňa 03.09.2012. Okresný súd Rožňava (ďalej len „súd“) poverením č. 5808 042305 zo dňa 14.09.2012, v zmysle ust. § 45 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. poveril súdnu exekútku JUDr. Renátu Ďurkovú (sp. zn. EX 51/2012) vykonaním exekúcie. Poverenie bolo udelené v rozsahu vymoženia uloženej povinnosti zaplatiť 55,28 Eur s prísl.

Dňa 07.02.2013 bol súdu doručený podnet súdnej exekútky, ktorým žiada exekúciu zastaviť v zmysle ust. § 57 ods. 1 písm. g) zák. č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti a o zmene a doplnení ďalších zákonov v platnom znení (ďalej len „Exekučný poriadok“) z dôvodu zistenia úmrtia povinnej ešte pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie. Povinná zomrela 30.04.2012 a návrh na vykonanie exekúcie bol podaný 03.09.2012. Spolu s predmetným podnetom súdna exekútko predložila súdu aj kópiu úmrtného listu, z ktorého vyplýva, že povinná zomrela dňa 30.04.2012 v Rožňave a následne na výzvu súdu aj exekučný spis č. EX 51/2012.

Podľa § 36 ods. 2 Exekučného poriadku, exekučné konanie začína dňom, v ktorom bol exekútorovi doručený návrh na vykonanie exekúcie. Exekútor však môže začať exekúciu až udelením poverenia na jej vykonanie (§ 44 cit. zák.).

Podľa ust. § 57 ods. 1 písm. g) Exekučného poriadku, exekúciu súd zastaví, ak exekúciu súd vyhlásil za neprípustnú, pretože je tu iný dôvod, pre ktorý exekúciu nemožno vykonať.

Podľa § 58 ods.1 Exekučného poriadku, exekúciu súd zastaví na návrh alebo aj bez návrhu.

Podľa ust. § 19 zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok v znení neskorších predpisov (ďalej len „OSP“), spôsobilosť byť účastníkom konania má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva. Podľa § 107 ods. 1 OSP Ak účastník stratil spôsobilosť byť účastníkom konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončilo, súd posúdi podľa povahy veci, či má konanie zastaviť, alebo prerušiť alebo či môže v ňom pokračovať.

V zmysle § 7 ods. 2 zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník, smrťou zaniká spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti.

Na základe vyššie uvedených skutočností súd exekúciu vedenú proti povinnej vyhlásil za neprípustnú a podľa ust. § 57 ods. 1 písm. g) Exekučného poriadku exekúciu zastavil, keďže povinná dňa 30.04.2012 zomrela, teda už v čase začatia exekučného konania nemala hmotnoprávnu spôsobilosť na práva a povinnosti, a zároveň aj spôsobilosť byť účastníkom konania podľa ust. § 19 OSP, čo je neodstrániteľným nedostatkom konania a v exekučnom konaní preto nie je možné ďalej pokračovať.

Súdna exekútorka si uplatnila nárok na náhradu trov exekúcie v zmysle vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 288/1995 Z. z. v platnom znení vo výške 53,97 Eur, ktorá pozostáva z minimálnej odmeny vo výške 33,19 Eur, náhrady hotových výdavkov vo výške 7,83 Eur, náhrady za stratu času v sume 3,96 Eur a 20 %-nej DPH vo výške 8,99 Eur.

Podľa ust. § 196 Exekučného poriadku v platnom znení, za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času. Ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona, zvyšuje sa jeho odmena a náhrady určené podľa tohto zákona o daň z pridanej hodnoty.

Podľa ust. § 200 ods. 1 Exekučného poriadku v platnom znení, trovami exekúcie sú odmena exekútora, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri vykonaní exekúcie (§ 196). Oprávnený a exekútor majú nárok na náhradu trov potrebných na účelné vymáhanie nároku.

Podľa ust. § 200 ods. 2 Exekučného poriadku v platnom znení, ak súd rozhodne o zastavení exekúcie, rozhodne aj o tom, kto a v akej výške platí trovy exekúcie .

V zmysle ust. § 199 Exekučného poriadku pri výpočte odmeny exekútora a náhrady hotových výdavkov a náhrady za stratu času je potrebné postupovať v súlade s vyhláškou Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 288/1995 Z. z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov (ďalej len „Vyhláška“).

Podľa ust. § 14 ods. 1 Vyhlášky v platnom znení, ak je súdny exekútor vylúčený z vykonávania exekúcie alebo ak exekúciu súd zastaví, odmena súdneho exekútora za výkon exekučnej činnosti sa určuje paušálnou sumou za jednotlivé úkony exekučnej činnosti najmenej 33,19 Eur.

Podľa ust. § 22 ods. 1 Vyhlášky v platnom znení, súdnemu exekútorovi patrí popri odmene aj náhrada hotových výdavkov účelne vynaložených v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti; táto náhrada zahŕňa najmä cestovné náhrady, poštovné a telekomunikačné výdavky, znalecké náhrady a poplatky.

Podľa ust. § 22 ods. 2 Vyhlášky v platnom znení, cestovné náhrady sa poskytujú podľa osobitného predpisu.

Podľa § 2 ods. 1 zák. č. 283/2002 Z. z. o cestovných náhradách pracovná cesta je čas od nástupu zamestnanca na cestu na výkon práce do iného miesta, ako je jeho pravidelné pracovisko (odsek 3), vrátane výkonu práce v tomto mieste do skončenia tejto cesty.

